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Interrogation

Fiche technique

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliqués aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 010 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 10 et 11 octobre 2018
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

Prélèvement à la source : près de 2 Français sur 3 sont favorables à sa mise en place. Les personnes déjà mensualisées y
sont encore plus favorables.

A moins de trois mois de son entrée en vigueur en janvier 2019, le prélèvement à la source est accueilli favorablement par 65% des Français, dont
20% se disent très favorables. A l’inverse, 35% déclarent y être opposés (dont 13% très opposés).

La mise en place de ce nouveau système de collecte de l’impôt sur le revenu est encore mieux accueillie par les personnes déjà mensualisées,
percevant le prélèvement à la source comme un changement assez mineur par rapport à leur situation actuelle : 78%, contre 65% pour ceux n’étant
pas mensualisés et 60% pour ceux ne payant pas l’impôt sur le revenu.

D’un point de vue politique, ce sont les électeurs de 1er tour d’Emmanuel Macron qui apportent le plus large soutien (79%).

Le soutien reste majoritaire mais nettement moindre auprès des électeurs de François Fillon (64%), de Jean-Luc Mélenchon (64%) et de Marine Le Pen
(57%).

En revanche, le sentiment d’information reste insuffisant à moins de 3 mois de sa mise en place

53% des Français jugent qu’ils sont bien informés sur la future mise en place du prélèvement à la source (dont 10% très bien informés). A l’inverse,
46% d’entre eux estiment qu’ils sont mal informés.

Ce niveau d’information apparaît plus élevé auprès des Français mensualisés (64%), mais reste relativement faible. Les personnes payant l’impôt sans
être mensualisées sont plus partagées (56% bien informés, 44% mal informées), tout comme celles n’étant pas assujetties à l’impôt sur le revenu (49%
bien informées, 50% mal informées).

Dans le détail, 71% des retraités affirment être mal informés par leur caisse de retraite et 62% des actifs en emploi par leur employeur. Concernant
l’administration fiscale, 48% des Français (dont 57% de ceux payant l’IR) estiment être bien informés par cet interlocuteur.
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Principaux enseignements

Une nette majorité des Français mensualisés n’est pas inquiète de sa mise en place. Les personnes non-mensualisées sont
beaucoup plus partagées.

La mise en place du prélèvement à la source ne suscite pas d’inquiétude pour 72% des Français mensualisés. Seuls 27% déclarent être inquiets.
En revanche, les Français payant l’impôt mais non-mensualisés sont beaucoup plus partagés : 45% se disent inquiets, 55% pas inquiets.

Les inquiétudes portent avant tout sur la crainte de bugs techniques (cités par 50% des Français), le manque de confidentialité (37%) et la
complexité pour les entreprises (32%).
La difficulté pour gérer ses revenus (23%), la modification du système de crédit d’impôt (22%), la modification de ses habitudes (21%) et l’obligation de
paiement mensuel (19%) sont tous cités par environ 2 Français sur 10.
Pour les personnes non-mensualisées, l’obligation du paiement mensuel (30% contre 19% en moyenne) et la modification des habitudes (27% contre
21% en moyenne) apparaissent logiquement plus souvent cités que la moyenne.
Auprès des personnes mensualisées, c’est la modification du système de crédit d’impôt qui est plus spécifiquement citée (27% contre 22% en
moyenne).

A l’inverse, les principaux avantages perçus par les Français sont l’étalement du paiement sur 12 mois (39% de citations), l’adaptation rapide aux
variations de revenus (28%), la simplification de la gestion des revenus (27%) et la simplification pour l’administration fiscale (23%). Seuls 6% citent
la réduction du nombre d’erreurs de prélèvement. 28% ne voient aucun avantage ou aspect positif à la mise en place du prélèvement à la source.
Auprès des personnes mensualisées, la simplification de la gestion des revenus (35% contre 27% en moyenne) et l’étalement du paiement sur 12 mois
(44% contre 39% en moyenne) sont sensiblement plus cités que la moyenne.

Les médias et le site internet impots.gouv.fr sont les principaux canaux d’information.

Plus d’un Français sur deux (54%) déclarent s’informer sur le sujet du prélèvement à la source via les médias : 38% par la TV, 25% par la presse et
médias en ligne, 13% par la radio.
Le site internet du gouvernement impots.gouv.fr apparaît comme le deuxième grand canal d’information, cité par 42% des Français.
Auprès des personnes assujetties à l’impôt sur le revenu, ces deux canaux sont au même niveau : 55% citent les médias, 53% le site internet
impots.gouv.fr.
Après ces deux principales sources d’information, les Français évoquent internet et les moteurs de recherche (29%), l’entourage (15%), leur
employeur (9%) et leurs collègues de travail (8%). Leur conseiller bancaire, leur caisse de retraite et leur avocat sont cités par moins de 5%.

A moins de 3 mois de sa mise en place, le sujet du prélèvement à la source apparaît comme un sujet de discussion pour près de la moitié des Français
(46%). 6% affirment en avoir beaucoup parlé avec leur entourage ces derniers jours, et 40% un peu.
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Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place du prélèvement à la source ?

En  %

Prélèvement à la source : près de 2 Français sur 3 sont favorables à sa mise en place. Les 
personnes déjà mensualisées y sont encore plus favorables.
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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En % Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Total «FAVORABLE » Total « OPPOSE »

Ensemble 20 45 22 13 65 35
SEXE DU REPONDANT

Homme 21 45 22 12 66 34
Femme 18 48 21 13 66 34

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 19 55 16 10 74 26
25-34 ans 19 48 24 9 67 33
35-49 ans 12 45 25 18 57 43
50-64 ans 21 46 20 13 67 33
65 ans et plus 27 43 21 9 70 30

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 18 46 23 13 64 36
Artisan, commerçant (*) 24 49 13 14 73 27
CSP+ 20 51 21 8 71 29

Cadre, profession intellectuelle sup. 30 53 15 2 83 17
Profession intermédiaire 14 50 25 11 64 36

CSP- 15 42 26 17 57 43
Employé 16 44 25 15 60 40
Ouvrier 13 40 27 20 53 47

Inactifs 23 45 20 12 68 32
Retraité 25 45 19 11 70 30
Autre Inactif 17 47 21 15 64 36

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 15 42 28 15 57 43
Salarié du public 16 59 16 9 75 25

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 17 45 21 17 62 38
Communes urbaines de province 19 49 21 11 68 32

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 20 52 17 11 72 28
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 18 51 20 11 69 31
100.000 hab. et plus 19 45 25 11 64 36

Agglomération parisienne 26 40 23 11 66 34
SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 24 48 18 10 72 28
Mensualisé 27 51 16 6 78 22
Non-mensualisé 20 45 20 15 65 35

NE PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 17 43 25 15 60 40

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Total «FAVORABLE » Total « OPPOSE »

Ensemble 20 45 22 13 65 35

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 18 47 24 11 65 35

Gauche non socialiste 16 44 32 8 60 40

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 22 50 11 17 72 28

TOTAL EN MARCHE / MODEM 38 43 15 4 81 19

La République en Marche ! 38 46 13 3 84 16

MoDem (*) 38 33 21 8 71 29

TOTAL DROITE 21 38 27 14 59 41

Les Républicains 21 39 26 14 60 40

Rassemblement National 17 35 17 31 52 48

Sans préférence partisane 15 52 22 11 67 33

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 17 47 29 7 64 36

Benoît HAMON 19 50 8 23 69 31

Emmanuel MACRON 33 46 16 5 79 21

François FILLON 18 46 27 9 64 36

Marine LE PEN 20 37 19 24 57 43

Abstention, vote blanc ou nul 14 50 23 13 64 36

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 27 47 18 8 74 26

Marine LE PEN 19 35 25 21 54 46

Abstention, vote blanc ou nul 11 52 25 12 63 37
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Question : De manière générale, vous sentez-vous bien ou mal informé sur la mise en place du prélèvement à la source ?

En  %

10

4333

13
1

  Très bien informé   Assez bien informé   Assez mal informé

  Très mal informé  Sans opinion

Total 
« MAL INFORME »

46%

Total 
« BIEN INFORME »

53%

En revanche, le sentiment d’information reste insuffisant à moins de 3 mois de sa mise en place
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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En % Très bien informé Assez bien informé Assez mal informé Très mal informé Sans opinion
Total « BIEN 
INFORME »

Total « MAL 
INFORME »

Ensemble 10 43 33 13 1 53 46

SEXE DU REPONDANT

Homme 11 48 28 12 1 59 40

Femme 10 39 37 13 1 49 50

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 9 33 40 15 3 42 55

25-34 ans 10 41 34 15 <1 51 49

35-49 ans 5 40 38 17 <1 45 55

50-64 ans 11 43 32 11 3 54 43

65 ans et plus 15 54 24 7 <1 69 31

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 8 41 35 15 1 49 50

Artisan, commerçant (*) 8 47 30 15 <1 55 45

CSP+ 10 46 32 10 2 56 42

Cadre, profession intellectuelle sup. 18 50 23 5 4 68 28

Profession intermédiaire 5 44 38 13 <1 49 51

CSP- 7 34 39 19 1 41 58

Employé 8 34 38 20 <1 42 58

Ouvrier 5 33 40 19 3 38 59

Inactifs 13 48 29 9 1 61 38

Retraité 15 53 24 7 1 68 31

Autre Inactif 7 41 39 13 <1 48 52

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 8 40 36 15 1 48 51

Salarié du public 9 41 37 12 1 50 49

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 10 41 32 15 2 51 47

Communes urbaines de province 10 43 35 12 <1 53 47

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 12 50 28 10 <1 62 38

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 8 41 37 14 <1 49 51

100.000 hab. et plus 9 41 37 12 1 50 49

Agglomération parisienne 12 47 28 11 2 59 39

SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 12 49 29 9 1 61 38
Mensualisé 16 48 28 7 1 64 35
Non-mensualisé 7 49 31 13 0 56 44

NE PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 8 41 35 15 1 49 50

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Très bien informé Assez bien informé Assez mal informé Très mal informé Sans opinion
Total « BIEN 
INFORME »

Total « MAL 
INFORME »

Ensemble 10 43 33 13 1 53 46

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 9 49 33 9 0 58 42

Gauche non socialiste 6 46 37 11 0 52 48

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 14 53 28 5 0 67 33

TOTAL EN MARCHE / MODEM 23 49 18 9 1 72 27

La République en Marche ! 21 50 19 9 1 71 28

MoDem (*) 29 43 18 10 0 72 28

TOTAL DROITE 10 56 22 8 4 66 30

Les Républicains 10 59 20 5 6 69 25

Rassemblement National 9 35 34 22 0 44 56

Sans préférence partisane 7 37 41 15 0 44 56

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 4 45 39 12 0 49 51

Benoît HAMON 18 50 28 4 0 68 32

Emmanuel MACRON 19 54 19 8 0 73 27

François FILLON 11 53 25 7 4 64 32

Marine LE PEN 9 35 35 19 2 44 54

Abstention, vote blanc ou nul 7 33 45 15 0 40 60

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 14 47 29 9 1 61 38

Marine LE PEN 10 44 29 17 0 54 46

Abstention, vote blanc ou nul 5 42 38 13 2 47 51
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Question : Dans le détail, vous sentez-vous bien ou mal informé sur la mise en place du prélèvement à la source par … ?

En  %

Une majorité se sent mal informé par son employeur et sa caisse de retraite
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L'administration fiscale

Votre employeur
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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En % (Bien informé) L’administration fiscale Votre employeur Votre caisse de retraite

Ensemble 48 38 29

SEXE DU REPONDANT

Homme 52 40 30

Femme 45 35 29

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 39 50

25-34 ans 47 34

35-49 ans 43 36

50-64 ans 49 41 15

65 ans et plus 59 31

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 47 38

Artisan, commerçant (*) 39 50

CSP+ 57 42

Cadre, profession intellectuelle sup. 67 58

Profession intermédiaire 51 32

CSP- 39 33

Employé 42 33

Ouvrier 34 32

Inactifs 51 29

Retraité 56 29

Autre Inactif 39

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 43 35

Salarié du public 55 36

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 45 37 33

Communes urbaines de province 49 38 28

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 54 44 12

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 48 35 20

100.000 hab. et plus 46 37 41

Agglomération parisienne 52 39 27

SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 14 39 29
Mensualisé 16 40 32
Non-mensualisé 10 38 22

NE PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 5 37 29

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % (Bien informé) L’administration fiscale Votre employeur Votre caisse de retraite

Ensemble 48 38 29

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 54 28 28

Gauche non socialiste 47 24 24

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 64 32 32

TOTAL EN MARCHE / MODEM 65 28 28

La République en Marche ! 62 27 27

MoDem (*) 78 32 32

TOTAL DROITE 52 33 33

Les Républicains 51 38 38

Rassemblement National 33 28 28

Sans préférence partisane 42 28 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 46 21 21

Benoît HAMON 55 6 6

Emmanuel MACRON 68 29 29

François FILLON 51 40 40

Marine LE PEN 38 16 16

Abstention, vote blanc ou nul 40 24 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 57 29 29

Marine LE PEN 43 33 33

Abstention, vote blanc ou nul 42 28 28
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Question : Vous personnellement, vous sentez-vous inquiet ou pas inquiet par rapport à la mise en place du prélèvement à 
la source en janvier 2019 ?

En  %

20

43

27

9 1

  Pas du tout inquiet   Pas vraiment inquiet   Assez inquiet

  Très inquiet  Sans opinion

Total 
« INQUIET »

36%

Total 
« PAS INQUIET»

63%

Une nette majorité des Français mensualisés n’est pas inquiète de sa mise en place. Les 
personnes non-mensualisées sont beaucoup plus partagées.
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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En % Très inquiet Assez inquiet Vraiment inquiet Pas du tout inquiet Sans opinion Total « INQUIET » Total « PAS INQUIET »

Ensemble 9 27 43 20 1 36 63

SEXE DU REPONDANT

Homme 8 27 43 21 1 35 64

Femme 9 27 44 19 1 36 63

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 7 31 48 11 3 38 59

25-34 ans 6 28 47 19 0 34 66

35-49 ans 8 36 39 16 1 44 55

50-64 ans 14 23 44 18 1 37 62

65 ans et plus 8 18 43 31 0 26 74

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 9 30 45 15 1 39 60

Artisan, commerçant (*) 8 29 42 16 5 37 58

CSP+ 5 28 53 14 0 33 67

Cadre, profession intellectuelle sup. 5 24 51 20 0 29 71

Profession intermédiaire 6 30 54 10 0 36 64

CSP- 11 32 40 16 1 43 56

Employé 14 29 38 18 1 43 56

Ouvrier 8 36 42 14 0 44 56

Inactifs 9 22 41 27 1 31 68

Retraité 10 19 40 31 0 29 71

Autre Inactif 8 30 42 17 3 38 59

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 9 33 45 13 0 42 58

Salarié du public 9 24 51 16 0 33 67

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 9 29 45 17 0 38 62

Communes urbaines de province 7 25 48 19 1 32 67

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 7 19 51 22 1 26 73

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7 28 43 20 2 35 63

100.000 hab. et plus 8 27 48 16 1 35 64

Agglomération parisienne 14 30 26 30 0 44 56
SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 9 25 44 21 1 34 65
Mensualisé 7 20 46 26 1 27 72
Non-mensualisé 12 33 41 14 0 45 55

NE PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 9 28 43 19 1 37 62
* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Très inquiet Assez inquiet Vraiment inquiet Pas du tout inquiet Sans opinion Total « INQUIET » Total « PAS INQUIET »

Ensemble 9 27 43 20 1 36 63

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7 33 47 11 2 40 58

Gauche non socialiste 4 43 45 8 0 47 53

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 12 18 49 17 4 30 66

TOTAL EN MARCHE / MODEM 6 15 43 36 0 21 79

La République en Marche ! 4 15 44 37 0 19 81

MoDem (*) 10 15 39 36 0 25 75

TOTAL DROITE 9 29 47 15 0 38 62

Les Républicains 9 32 44 15 0 41 59

Rassemblement National 18 28 32 22 0 46 54

Sans préférence partisane 8 26 45 20 1 34 65

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 6 34 47 13 0 40 60

Benoît HAMON 14 24 44 18 0 38 62

Emmanuel MACRON 4 17 48 29 2 21 77

François FILLON 8 25 47 19 1 33 66

Marine LE PEN 18 29 32 20 1 47 52

Abstention, vote blanc ou nul 9 32 39 19 1 41 58

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 7 22 48 22 1 29 70

Marine LE PEN 13 31 38 17 1 44 55

Abstention, vote blanc ou nul 8 31 42 19 0 39 61
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Question : Pour vous, quelles sont les inquiétudes et aspects négatifs concernant la mise en place du prélèvement à la 
source ?

En  %

Les craintes de bugs techniques, le manque de confidentialité et la complexité pour les 
entreprises sont les principales inquiétudes
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Les craintes de bugs techniques (erreur du montant prélevé, double-
prélèvement, absence du prélèvement, etc.)

Le manque de confidentialité des données vis-à-vis de l’employeur

La complexité pour les entreprises (qui doivent collecter l’impôt)

La difficulté à gérer ses revenus (manque de trésorerie, découvert,
etc.)

La modification du système de crédit d’impôt

La modification de ses habitudes

L’obligation de paiement mensuel

Autres

Je n’ai aucune inquiétudes et/ou ne vois aucun aspect négatif à la 
mise en place du prélèvement à la source



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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En %
Les craintes de bugs 

techniques
Le manque de confidentialité des 
données vis-à-vis de l’employeur

La complexité pour les 
entreprises

La difficulté à gérer ses 
revenus

La modification du système de 
crédit d’impôt

Ensemble 50 37 32 23 22

SEXE DU REPONDANT

Homme 45 36 33 21 20

Femme 55 39 32 24 24

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 42 38 17 33 11

25-34 ans 56 39 34 27 23

35-49 ans 51 43 38 27 20

50-64 ans 54 38 33 16 23

65 ans et plus 45 30 32 17 27

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 51 41 35 25 23

Artisan, commerçant (*) 42 45 36 29 34

CSP+ 53 38 40 21 23

Cadre, profession intellectuelle sup. 51 27 37 17 17

Profession intermédiaire 55 45 43 24 27

CSP- 50 44 31 28 21

Employé 52 47 33 28 21

Ouvrier 48 39 29 27 20

Inactifs 49 31 28 19 21

Retraité 48 30 31 17 26

Autre Inactif 52 34 24 23 9

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 50 44 37 30 24

Salarié du public 56 42 36 20 23

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 54 40 39 24 27

Communes urbaines de province 48 38 32 23 22

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 51 34 36 22 22

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 45 36 24 19 18

100.000 hab. et plus 49 41 34 25 23

Agglomération parisienne 52 31 24 21 17
SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 52 31 34 19 25
Mensualisé 52 28 31 14 27
Non-mensualisé 52 37 37 28 21

NE PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 49 42 32 25 20
* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

11 octobre 2018

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 1

En % Les craintes de bugs techniques
Le manque de confidentialité 

des données vis-à-vis de 
l’employeur

La complexité pour les 
entreprises

La difficulté à gérer ses 
revenus

La modification du système 
de crédit d’impôt

Ensemble 50 37 32 23 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 49 41 33 22 27

Gauche non socialiste 56 40 39 18 20

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 38 43 24 28 38

TOTAL EN MARCHE / MODEM 38 34 33 19 22

La République en Marche ! 34 40 36 19 19

MoDem (*) 52 12 23 19 34

TOTAL DROITE 53 37 40 20 18

Les Républicains 51 38 40 19 15

Rassemblement National 59 42 30 28 25

Sans préférence partisane 51 36 31 25 20

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 53 36 34 24 17

Benoît HAMON 53 44 45 36 46

Emmanuel MACRON 34 34 29 17 22

François FILLON 58 32 43 22 23

Marine LE PEN 56 39 28 25 25

Abstention, vote blanc ou nul 51 40 32 23 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 50 36 36 20 25

Marine LE PEN 54 39 28 24 23

Abstention, vote blanc ou nul 48 38 33 25 19
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

11 octobre 2018

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 1

En % La modification de ses habitudes
L’obligation de 

paiement mensuel
Autres

Je n’ai aucune inquiétudes et/ou ne vois aucun aspect négatif à 
la mise en place du prélèvement à la source

Sans opinion

Ensemble 21 19 3 13 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 24 20 3 14 1

Femme 19 18 3 12 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 16 25 2 15 3

25-34 ans 17 27 2 7 0

35-49 ans 20 22 2 7 0

50-64 ans 28 15 5 16 0

65 ans et plus 20 11 5 19 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 21 21 3 9 1

Artisan, commerçant (*) 11 18 7 7 0

CSP+ 24 19 3 7 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 19 16 3 10 3

Profession intermédiaire 27 21 3 4 0

CSP- 20 23 3 12 0

Employé 16 20 4 10 0

Ouvrier 24 27 2 13 0

Inactifs 21 15 3 18 0

Retraité 23 11 4 19 0

Autre Inactif 19 24 1 18 0

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 23 24 3 8 0

Salarié du public 22 18 4 7 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 25 16 4 8 0

Communes urbaines de province 20 18 3 15 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 21 19 2 14 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 19 15 8 14 0

100.000 hab. et plus 20 19 2 16 0

Agglomération parisienne 20 24 2 15 2
SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 22 17 4 12 0
Mensualisé 19 8 4 15 0
Non-mensualisé 27 30 4 8 0

NE PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 20 20 3 13 1
* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

11 octobre 2018

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 1

En % La modification de ses habitudes
L’obligation de paiement 

mensuel
Autres

Je n’ai aucune inquiétudes 
et/ou ne vois aucun aspect 

négatif à la mise en place du 
prélèvement à la source

Sans opinion

Ensemble 21 19 3 13 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 27 21 3 9 0

Gauche non socialiste 26 19 3 4 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 28 25 2 16 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 11 8 2 21 0

La République en Marche ! 6 5 1 23 0

MoDem (*) 30 20 6 14 0

TOTAL DROITE 26 20 4 10 0

Les Républicains 28 21 3 13 0

Rassemblement National 27 23 4 9 0

Sans préférence partisane 17 19 4 15 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 20 18 6 14 0

Benoît HAMON 32 30 4 2 0

Emmanuel MACRON 19 11 1 21 0

François FILLON 23 16 4 13 0

Marine LE PEN 26 18 6 10 2

Abstention, vote blanc ou nul 17 23 1 10 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 19 16 3 13 1

Marine LE PEN 27 21 5 11 0

Abstention, vote blanc ou nul 20 21 4 13 0
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Question : Pour vous, quelles sont les avantages et aspects positifs concernant la mise en place du prélèvement à la source ?

En  %

L’étalement du paiement sur 12 mois est le premier avantage perçu du prélèvement à la source

11 octobre 2018

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 1 23

39

28

27

23

6

1

28

L’étalement du paiement sur 12 mois

L’adaptation rapide aux variations de revenus

La simplification de la gestion de ses revenus (prélèvement au début
du mois et plus à la moitié du mois, prélèvement directement sur le

salaire et non sur le compte)

La simplification pour l’administration fiscale

La réduction du nombre d’erreurs de prélèvement

Autres

Je ne vois aucun avantage et/ou aspects positifs à la mise en place
du prélèvement à la source



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

11 octobre 2018

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 1

En %
L’étalement du 
paiement sur 12 

mois

L’adaptation rapide 
aux variations de 

revenus

La simplification de 
la gestion de ses 

revenus

La simplification pour 
l’administration fiscale

La réduction du 
nombre d’erreurs 
de prélèvement

Autres
Je ne vois aucun 
avantage et/ou 
aspects positifs

Sans opinion

Ensemble 39 28 27 23 6 1 28 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 37 32 29 28 8 1 26 0

Femme 40 25 26 19 4 2 29 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 38 36 40 23 11 0 19 2

25-34 ans 42 33 31 24 10 1 19 0

35-49 ans 35 33 20 19 8 1 30 0

50-64 ans 36 27 26 27 3 1 34 0

65 ans et plus 44 20 27 23 2 3 28 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 39 32 27 23 7 1 26 0

Artisan, commerçant (*) 29 24 30 28 4 5 15 0

CSP+ 36 34 31 25 6 1 24 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 36 38 35 29 10 1 13 0

Profession intermédiaire 36 31 28 23 4 1 30 0

CSP- 42 32 24 21 9 0 29 0

Employé 40 32 24 22 6 1 32 0

Ouvrier 45 32 24 19 12 0 25 0

Inactifs 39 23 27 23 3 2 30 1

Retraité 41 21 27 23 1 3 30 0

Autre Inactif 35 29 26 21 7 0 32 2

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 38 35 27 20 8 0 26 0

Salarié du public 42 29 28 32 4 1 26 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 41 24 31 21 7 1 30 0

Communes urbaines de province 39 29 26 24 5 2 27 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 45 30 22 27 5 1 20 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 32 29 23 20 3 2 36 0

100.000 hab. et plus 38 29 29 23 6 2 28 1

Agglomération parisienne 36 31 28 24 6 1 25 0
SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 42 30 31 26 6 1 23 0
Mensualisé 44 31 35 24 6 1 21 0
Non-mensualisé 39 28 26 27 5 2 25 0

NE PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 37 27 24 21 6 1 31 0* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

11 octobre 2018

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 1

En %
L’étalement du 

paiement sur 12 mois
L’adaptation rapide aux 
variations de revenus

La simplification de la 
gestion de ses revenus

La simplification 
pour 

l’administration 
fiscale

La réduction du 
nombre d’erreurs 
de prélèvement

Autres
Je ne vois aucun 
avantage et/ou 
aspects positifs

Sans opinion

Ensemble 39 28 27 23 6 1 28 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 41 27 28 26 5 0 25 1

Gauche non socialiste 39 29 23 23 6 1 24 0

Parti Socialiste / Génération.s / 
PRG

44 25 37 31 3 0 26 3

TOTAL EN MARCHE / MODEM 47 39 37 34 2 5 14 0

La République en Marche ! 42 36 38 34 2 7 12 0

MoDem (*) 64 50 30 33 3 0 21 0

TOTAL DROITE 41 30 30 23 6 0 28 0

Les Républicains 42 32 32 21 7 0 27 0

Rassemblement National 39 24 24 14 5 0 40 0

Sans préférence partisane 35 26 24 21 7 2 31 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER 
TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 40 28 23 16 7 1 27 0

Benoît HAMON 38 37 40 20 1 0 20 0

Emmanuel MACRON 49 35 35 35 3 1 18 1

François FILLON 44 29 29 19 5 4 26 0

Marine LE PEN 34 24 22 14 6 1 40 0

Abstention, vote blanc ou nul 33 27 24 23 9 1 30 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND 
TOUR)

Emmanuel MACRON 45 37 34 27 6 2 20 1

Marine LE PEN 40 21 22 15 5 1 39 0

Abstention, vote blanc ou nul 31 24 23 21 6 1 31 0
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Question : Concernant la mise en place du prélèvement à la source, comment vous informez-vous sur ce sujet ?

En  %

Les médias et le site internet impots.gouv.fr sont les principaux canaux d’information.

11 octobre 2018
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54

38

25

13

42

29

15

9

8

3

2

1

2

12

TOTAL MEDIAS

  La télévision

  La presse /médias en ligne

  La radio

Le site internet impots.gouv.fr

Sur internet, via un moteur de recherche (Google, Bing,
Qwant, etc.)

Mes amis, ma famille

Mon employeur (dirigeant, RH, supérieur hiérarchique, etc.)

Mes collègues de travail

Mon conseiller bancaire

Votre caisse de retraite

Mon avocat

Autres

Je ne m’informe pas sur la mise en place du prélèvement à la 
source



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

11 octobre 2018

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 1

En % TOTAL MEDIAS La télévision
La presse /médias 

en ligne
La radio

Le site internet 
impots.gouv.fr

Sur internet, via un 
moteur de recherche 

Mes amis, ma 
famille

Ensemble 54 38 25 13 42 29 15

SEXE DU REPONDANT

Homme 55 38 23 15 38 29 13

Femme 54 37 26 11 45 28 16

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 52 39 21 6 18 25 34

25-34 ans 50 37 18 10 37 29 24

35-49 ans 51 32 24 16 38 36 13

50-64 ans 55 41 23 12 44 28 11

65 ans et plus 61 40 34 16 56 24 6

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 50 34 21 13 40 30 17

Artisan, commerçant (*) 39 28 23 11 26 19 8

CSP+ 49 29 23 14 44 30 15

Cadre, profession intellectuelle sup. 49 30 22 15 48 23 8

Profession intermédiaire 49 28 25 14 41 34 19

CSP- 53 40 19 13 38 32 21

Employé 54 41 21 13 42 37 23

Ouvrier 52 38 17 13 32 26 18

Inactifs 61 43 30 12 45 27 11

Retraité 61 41 33 15 55 25 6

Autre Inactif 59 47 25 7 23 30 23

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 50 32 23 14 39 32 20

Salarié du public 56 42 21 14 44 36 15

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 54 40 23 19 44 25 13

Communes urbaines de province 53 36 24 11 42 29 16

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 53 36 24 11 51 30 14

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 50 32 19 12 35 28 17

100.000 hab. et plus 56 38 26 10 39 30 17

Agglomération parisienne 58 41 32 12 39 33 14
SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 55 35 28 15 53 29 12
Mensualisé 56 36 30 15 57 28 10
Non-mensualisé 53 33 24 15 48 30 14

NE PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 54 40 23 11 33 29 17
* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

11 octobre 2018

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 1

En % TOTAL MEDIAS La télévision
La presse /médias 

en ligne
La radio

Le site internet 
impots.gouv.fr

Sur internet, via un 
moteur de 
recherche 

Mes amis, ma 
famille

Ensemble 54 38 25 13 42 29 15

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 62 38 31 18 39 30 15

Gauche non socialiste 58 25 30 20 37 30 18

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 69 58 31 16 42 30 11

TOTAL EN MARCHE / MODEM 57 41 36 18 59 31 9

La République en Marche ! 52 42 30 16 57 30 12

MoDem (*) 76 37 57 24 70 34 0

TOTAL DROITE 58 37 25 16 40 32 13

Les Républicains 59 38 23 14 36 33 13

Rassemblement National 54 49 13 6 31 30 18

Sans préférence partisane 49 35 23 10 41 27 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 49 26 28 20 39 32 15

Benoît HAMON 71 52 26 11 48 23 8

Emmanuel MACRON 57 39 28 17 52 23 15

François FILLON 58 34 31 13 42 34 14

Marine LE PEN 51 47 17 5 34 25 15

Abstention, vote blanc ou nul 58 43 24 12 41 35 20

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 57 37 30 15 51 31 14

Marine LE PEN 48 39 16 11 33 31 15

Abstention, vote blanc ou nul 59 39 27 12 38 27 17
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

11 octobre 2018

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 1

En % Mon employeur
Mes collègues de 

travail
Mon conseiller 

bancaire
Votre caisse de 

retraite
Mon avocat Autres Je ne m’informe pas

Ensemble 9 8 3 2 1 2 12

SEXE DU REPONDANT

Homme 10 10 3 2 1 2 11

Femme 8 7 3 3 0 2 12

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 4 11 1 0 2 0 17

25-34 ans 13 12 3 0 1 2 13

35-49 ans 16 11 3 0 1 3 13

50-64 ans 10 9 3 2 0 3 10

65 ans et plus 0 0 3 7 0 2 9

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 15 14 3 0 1 3 14

Artisan, commerçant (*) 4 0 7 0 5 19 19

CSP+ 19 14 4 0 1 3 11

Cadre, profession intellectuelle sup. 28 18 3 0 2 1 10

Profession intermédiaire 13 11 4 0 0 4 12

CSP- 14 16 1 0 0 1 15

Employé 15 16 2 0 0 1 12

Ouvrier 12 17 1 0 1 1 18

Inactifs 0 0 2 6 0 1 9

Retraité 0 0 2 8 0 1 7

Autre Inactif 0 0 3 0 1 0 13

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 21 17 3 0 0 2 12

Salarié du public 10 14 1 0 1 1 10

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 9 8 4 0 0 4 12

Communes urbaines de province 9 8 3 2 1 2 12

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 10 7 3 1 0 1 9

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 9 9 3 4 1 4 12

100.000 hab. et plus 8 8 2 3 1 1 14

Agglomération parisienne 10 8 1 4 2 2 8
SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 12 9 3 3 1 2 7
Mensualisé 9 7 3 4 1 2 7
Non-mensualisé 17 11 4 1 1 2 7

NE PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 6 8 2 2 0 2 15
* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

11 octobre 2018

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 1

En % Mon employeur
Mes collègues de 

travail
Mon conseiller 

bancaire
Votre caisse de 

retraite
Mon avocat Autres

Je ne m’informe 
pas

Ensemble 9 8 3 2 1 2 12

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 10 7 2 1 1 2 8

Gauche non socialiste 12 10 2 0 2 3 7

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 6 2 3 2 0 0 8

TOTAL EN MARCHE / MODEM 16 8 7 2 0 5 7

La République en Marche ! 14 6 8 1 0 4 9

MoDem (*) 24 14 2 2 0 8 3

TOTAL DROITE 10 6 3 5 1 2 8

Les Républicains 11 7 4 7 1 2 7

Rassemblement National 9 11 1 3 0 2 12

Sans préférence partisane 6 8 2 2 0 2 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 8 8 2 2 1 0 10

Benoît HAMON 12 7 2 1 0 4 2

Emmanuel MACRON 12 6 4 3 0 3 7

François FILLON 12 9 5 7 1 3 5

Marine LE PEN 9 7 2 1 1 3 18

Abstention, vote blanc ou nul 5 10 1 0 0 2 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 10 8 4 2 1 3 9

Marine LE PEN 8 8 1 2 0 3 14

Abstention, vote blanc ou nul 9 9 3 3 0 0 11
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Question : Ces derniers jours, avez-vous parlé avec votre entourage (amis, famille, collègues, voisins, etc.) de la mise en place 
du prélèvement à la source ?

En  %

6

4054

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas du tout

46% des Français ont parlé du prélèvement à la source à leur entourage ces derniers jours

11 octobre 2018
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Total 
« NON »

54%

Total 
« OUI »

46%

10 6 3

42
42

39

48 52 58

Imposés 
mensualisés

Imposés
non-mensualisés

Non-imposés



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

11 octobre 2018

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 1

En % Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas du tout Sans opinion TOTAL « OUI »

Ensemble 6 40 54 <1 46

SEXE DU REPONDANT

Homme 5 39 55 1 44

Femme 6 42 52 0 48

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 8 35 57 0 43

25-34 ans 7 46 47 0 53

35-49 ans 4 40 55 1 44

50-64 ans 7 41 52 0 48

65 ans et plus 3 38 59 0 41

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 6 41 53 0 47

Artisan, commerçant (*) 7 36 57 0 43

CSP+ 8 44 48 0 52

Cadre, profession intellectuelle sup. 12 46 42 0 58

Profession intermédiaire 5 43 51 1 48

CSP- 4 39 56 1 43

Employé 5 46 49 0 51

Ouvrier 3 29 67 1 32

Inactifs 5 40 55 0 45

Retraité 6 40 54 0 46

Autre Inactif 3 40 57 0 43

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 5 43 51 1 48

Salarié du public 4 43 53 0 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 4 38 58 0 42

Communes urbaines de province 5 41 54 0 46

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 7 46 47 0 53

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 3 38 57 2 41

100.000 hab. et plus 5 39 56 0 44

Agglomération parisienne 10 42 48 0 52
SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 8 42 50 0 50
Mensualisé 10 42 48 0 52
Non-mensualisé 6 42 52 0 48

NE PAIE L’IMPOT SUR LE REVENU 3 39 58 0 42
* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

11 octobre 2018

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 1

En % Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas du tout Sans opinion TOTAL « OUI »

Ensemble 6 40 54 <1 46

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 10 48 42 0 58

Gauche non socialiste 8 49 43 0 57

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 12 49 39 0 61

TOTAL EN MARCHE / MODEM 6 49 44 1 55

La République en Marche ! 7 49 44 0 56

MoDem (*) 2 52 43 3 54

TOTAL DROITE 2 53 45 0 55

Les Républicains 2 57 41 0 59

Rassemblement National 3 41 56 0 44

Sans préférence partisane 3 29 68 0 32

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 9 46 45 0 55

Benoît HAMON 16 38 46 0 54

Emmanuel MACRON 5 46 49 0 51

François FILLON 2 50 48 0 52

Marine LE PEN 6 34 60 0 40

Abstention, vote blanc ou nul 3 30 66 1 33

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 7 45 48 0 52

Marine LE PEN 5 42 52 1 47

Abstention, vote blanc ou nul 5 35 60 0 40
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